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Exercice 1. Soit f : [0, 6]→ R la fonction définie, pour tout t ∈ [0, 6], par f(t) = ln(1 + E( t2 )). Montrer
que f est une fonction en escalier.

Pour tout x ∈ [0, 6], calculer F (x) =

∫ x

0

f(t)dt. La fonction F est-elle continue sur [0, 6] ? Est-elle

dérivable ?

Exercice 2. Pour chacune des fonctions suivantes, donner le domaine de définition, montrer que la
fonction est dérivable sur ce domaine et calculer sa dérivée.

1. f(x) =

∫ 3x

x

ecos tdt 2. g(x) =

∫ ex

1

√
1 + (ln t)2dt

Exercice 3. Soit f : [0, 1]→ R une fonction continue. Pour tout n ∈ N on note un =

∫ 1

0

tnf(t)dt.

1. En majorant |un|, montrer que lim
n→+∞

un = 0.

2. On suppose maintenant que f est de classe C1. Montrer que lim
n→+∞

nun = f(1).

Exercice 4. Calculer les primitives suivantes en précisant sur quel(s) intervalle(s).

1.

∫
te−3t

2

dt.

2.

∫
2xdx

(x+ 1)(x− 2)
.

3.

∫
x2 lnxdx.

4.

∫
sin2x cos3xdx

5.

∫
dt

3 + e−t
(changement de variable)

6.

∫
tdt√
1 + t

(poser x =
√

1 + t)

Exercice 5. Calculer les intégrales suivantes.

1.

∫ π
2

0

x sinxdx

2.

∫ π
4

0

sin(2x)dx

1 + cos2x

3.

∫ 1

0

exdx√
ex + 1

(changement de variable)

4.

∫ π
4

−π4

dt

cost
(poser x = sint)

5.

∫ 1

0

arctan t

1 + t2
dt

6.

∫ π
4

−π4
et costdt
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Exercice 6 - Intégrales de Wallis. Pour tout n ∈ N, on note In =

∫ π
2

0

sinn tdt.

1. Calculer I0 et I1.

2. Montrer que pour tout n ∈ N on a In+2 = n+1
n+2In.

3. Montrer que la suite (In)n∈N est décroissante et que In+1 ∼ In.

4. Montrer que pour tout n ∈ N on a (n+ 1)In+1In = π
2 et en déduire que In ∼

√
π
2n .

Pour s’entrainer

Exercice 7. Pour chacune des fonctions suivantes, donner le domaine de définition, montrer que la
fonction est dérivable sur ce domaine et calculer sa dérivée.

1. f(x) =

∫ x

−x

tdt

1 + et

2. g(x) =

∫ √x
0

ln
(√

1 + t2
)
dt

Exercice 8. Calculer les primitives suivantes en précisant sur quel(s) intervalle(s).

1.

∫
t2dt

1 + t3

2.

∫
lnxdx puis

∫
(lnx)2dx

3.

∫
dt

cosh t
(poser x = et)

4.

∫
sin(ln t)dt (poser x = ln t)

5.

∫
x+ 2

(x− 4)(x+ 1)
dx

6.

∫
x arctanxdx

Exercice 9. Calculer les intégrales suivantes.

1.

∫ π

0

sin t

4− cos t
dt

2.

∫ 1

0

(t2 − 1)e−2tdt

3.

∫ π

0

sin3xdx

4.

∫ 1

0

dt

1 +
√
t

(poser x =
√
t)

5.

∫ 1

0

√
exdx

6.

∫ 1

0

√
1− x
1 + x

dx (poser x = cos(2t))

Exercice 10 (extrait d’un sujet d’examen, 2016 session 1). Les deux questions sont indépendantes.

1. Soient a, b ∈ R tels que a < b.

(a) Montrer qu’il existe α ∈ R tel que, pour tout x ∈ R \ {a, b} on ait

1

(x− a)(x− b)
=

α

x− a
− α

x− b
.

En déduire les primitives de x 7→ 1
(x−a)(x−b) sur ]b,+∞[.

(b) Calculer
∫ 1

0
dt

et+1 . On pourra faire le changement de variable x = et.

2. Soit f : [0, 4]→ R définie par f(t) = 2−E(t)
1+E(t) , où E désigne la fonction partie entière.

Montrer que la fonction f est en escalier sur [0, 4] et calculer
∫ 4

0
f(t)dt.
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Exercice 11 (extrait d’un sujet d’examen, 2016 session 2). Les deux questions sont indépendantes.

1. On note

I =

∫ π
2

0

et cos(t)dt et J =

∫ π
2

0

et sin(t)dt

(a) A l’aide d’intégrations par parties, déterminer I + J et I − J . En déduire I et J .

(b) En effectuant le changement de variable s = π
2 − t, calculer K =

∫ π
2

0
e−t cos(t)dt.

(c) Calculer L =
∫ π

2

0
e−t sin(t)dt.

2. Soit f : [0, 2]→ R définie par f(t) = E(2t)−1
E(t)+1 , où E désigne la fonction partie entière.

Montrer que la fonction f est en escalier sur [0, 2] et calculer
∫ 2

0
f(t)dt.

Exercice 12 (extrait d’un sujet d’examen, 2017 session 1). Les quatre questions sont indépendantes.

1. Soit f : [0, 2]→ R définie par f(t) = (E(2t) + 1)eE(t), où E désigne la fonction partie entière.

Montrer que la fonction f est en escalier sur [0, 2] et calculer

∫ 2

0

f(t)dt.

2. Calculer

∫
tα lntdt, où α ∈ R.

3. Calculer

∫
x sinx cosxdx

4. On note I =

∫ π
2

0

cos t

cos t+ sin t
dt et J =

∫ π
2

0

sin t

cos t+ sin t
dt.

(a) En utilisant le changement de variable s = π
2 − t, montrer que I = J .

(b) Calculer I + J et en déduire I et J .

(c) En utilisant ce qui précède, calculer

∫ 1

0

dx

x+
√

1− x2
.

Exercice 13 (extrait d’un sujet d’examen, 2017 session 2). Les trois questions sont indépendantes.

1. Soit f : [0, 4]→ R définie par f(t) =
sin
(
E(t)π6

)
1+E(t) , où E désigne la fonction partie entière.

Montrer que la fonction f est en escalier sur [0, 4] et calculer

∫ 4

0

f(t)dt.

2. Calculer

∫
t2eαtdt, où α ∈ R.

3. Soit a ∈ R tel que a > 1.

(a) Calculer

∫ 1

−1

dx

(x− a)(x+ a)

(b) En utilisant un changement de variable, en déduire

∫ π

0

sin t

sin2 t+ a2 − 1
dt.
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